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BİLECİK KENT KONSEYİ 

 2025 EKİM AYI FAALİYET RAPORU 

 

 

 

 

1 Ekim 1966'dan günümüze kadar yayın 

hayatına devam eden, şehrimizin belleğinin 

kaydedilmesine büyük katkı sunan en eski 

yerel gazetelerimizden YARIN Gazetesi bugün 

60. yılını kutluyor. Bilecik Kent Belleği'ne 

arşivlerini açarak basılı gazete ve basın 

fotoğraflarını tüm Bilecik ve araştırmacılarla 

paylaşan başta duayen gazeteci Mehmet Özgür 

olmak üzere, Cafer Elmas ve bütün YARIN 

emekçilerine bir kez daha ilgi ve destekleri için 

teşekkür eder nice yaşlar dileriz. 

 

 

Bilecik Kent Konseyi Çocuk Meclisi olarak 

düzenlediğimiz “Vildan Poyraz Coşkun ile 

Geri Dönüşüm Atölyesi” ilk gün dopdolu geçti. 

“Atık değil, sanat!” diyerek başladığımız 

yolculukta çocuklarımız, geri dönüşümün en 

güzel halini sanatla buluşturdu.  

Bugün katılım sağlayan tüm çocuklarımıza ve 

destek olan ailelerimize gönülden teşekkür 

ederiz.  

Atölyemiz yarın ve 8-9 Ekim’de de devam 

edecek!  

 Saat: 16.45 - 17.45 

Yer: Bilecik Kent Konseyi 

Sizleri yeniden aramızda görmekten mutluluk 

duyarız.  
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Bilim Şenliği Projeleri Hazırlama Atölyesi 

Başlıyor! 

Bilimle dolu keyifli bir yolculuğa çıkıyoruz!  

Çocuklarımız kendi bilimsel projelerini 

hazırlayıp sunma fırsatı bulacaklar. 

Tarihler: 17, 24, 31 Ekim - 7 Kasım (Cuma) 

Yer: Bilecik Kent Konseyi 

Saat: 15.30 

Not: Gerekli malzemeler veliler tarafından 

sağlanacaktır. 

Hazırlanan projeler atölye sonunda 

sunulacaktır. 

Bilim dolu bu serüvende sen de bizimle ol! 

Katılım için QR kodu taramayı unutma. 

 

Bu hafta Sanat Oyunları Laboratuvarı’nda 

renkli ve keyifli anlar yaşadık!  

Pastel boyalarla manzara resmi ve natürmort 

çalışması yaptık. 

Sanatla dolu yolculuğumuz devam ediyor. 
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1930’ların başlarında Foto Fahri’nin 

objektifine yansıyan bu anlamlı karede, 

Bilecikli hanımlar, Bilecik Halkevi’nin 

düzenlediği dikiş kursunda bir araya gelerek 

Cumhuriyet’in aydınlık yüzünü yansıtıyorlar. 

 

Kent hafızasında iz bırakan esnaflardan biri 

olan “Gazeteci Ahmet” lakaplı Ahmet 

Dikici’nin yeğeni Yasemin Aydın, Kent 

Konseyi'mizi ziyaret ederek amcasına ait 

fotoğraf ve bilgileri Bilecik Kent Belleği ile 

paylaştı. Uzun yıllar boyunca Okullar 

Pazarı’nda kitapçılık yapan Ahmet Dikici, 

Bilecik’in kültürel yaşamına katkılarıyla 

hafızalarda yer edinmiş bir isimdi. 

 

 

Bugün, Bilecik Belediye Başkanımız Melek 
Mızrak Subaşı, Belediye Başkan 
Yardımcılarımız Yaşar Külhan ve Güven 
Sönmez ile birlikte konseyimizi ziyaret etti. 

Ziyarette, Konsey Başkanımız Hakkı Aynur, 
Konsey Genel Sekreterimiz Tolga Dedeoğlu ve 
Bilecik Kent Belleği'nin akademik danışmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Ali Okumuş ile birlikte, 
düzenleme çalışmaları devam eden Jandarma 
Duvarı projesi kapsamında istişarelerde 
bulunduk. 

Şehrimizin köklü tarihini yansıtacak bu özel 
projede kullanılmak üzere, Bilecik Kent 
Belleği arşivinden 2000’den fazla fotoğraf ve 
belgeyi titizlikle tarayarak seçtiğimiz görseller 
hakkında değerlendirmeler yaptık. 

Tarihi mirasımıza sahip çıkarak geleceğe 
taşıma hedefiyle yürüttüğümüz bu anlamlı 
çalışma için katkı sunan herkese teşekkür 
ediyoruz. 

mailto:bilecikkentkonseyi@gmail.com


5 
 

https://www.bilecikkentkonseyi.org/                https://www.instagram.com/bilecikkentkonseyi/          https://x.com/bilecikkent 
https://www.facebook.com/BilecikKentKonseyi/    http://www.linkedin.com/in/bilecik-kent-konseyi-7b0ab1248  bilecikkentkonseyi@gmail.com 

02282149000 
 

 

 

 

4 Haftalık Canva Atölyemiz Tamamlandı!  

Öğrencilerimiz bu süreçte; 

Afiş, sunum tasarımları hazırladı, 

Renk uyumu, yazı karakteri seçimi ve görsel 

düzenleme becerilerini geliştirdi, 

Kendi web sitelerini hazırladı, 

Animasyonlu tasarımlar yaparak dijital 

yaratıcılıklarını güçlendirdi, 

Özgün çalışmalarını tasarlayarak tasarım 

becerilerini pekiştirdi. 

Tüm öğrencilerimizi bu güzel süreçteki 

emekleri ve yaratıcılıkları için tebrik ediyoruz! 

 

Üretici Kadınlar Pazarı Atölyesine 

Davetlisiniz! 

Konseyimizin çatısı altında faaliyet gösteren 

Üretici Kadınlar Pazarı’nın, Bilecik Belediyesi 

Sanat Sokağı’nda bulunan atölyesini ziyaret 

ettiniz mi? 

El emeğiyle üretilen geleneksel ürünleriyle 

dikkat çeken Üretici Kadınlar Pazarı 

üyelerinden Hatice Hanım, hem ürünlerini hem 

de bu ürünlerin yapım sürecini sizlerle 

paylaşmak için tüm ilgilileri bekliyor. 

Ziyaretinizle kadın emeğine destek olun! 
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Fotoğraf Atölyesi eğitmenimiz Hatice 

Aslankaya Dindar’a, çocuk kütüphanemize 

hediye ettiği anlamlı kitaplar için teşekkür 

ederiz. 

Siz de kitap bağışında bulunarak daha fazla 

çocuğun kitaplarla buluşmasına katkı 

sağlayabilirsiniz. 

Küçük bir bağış, büyük bir etki! 

 

Konsey Başkanımız Hakkı Aynur ve 

projemizin akademik danışmanı Bilecik Şeyh 

Edebali Üniversitesi Tarih Bölümü 

akademisyenlerinden Dr. Öğr. Üyesi Ali 

Okumuş'un katılımıyla Bilecik Kent Belleği 

dördüncü yayın kurulu toplantımızı yaptık. 

Belleğimize yeni gelen 10 koleksiyon ve çok 

sayıda fotoğrafla belgeyi inceledik. 

 
Cemal Süreya'nın Bilecik'te Kalan 
Çocukluğu... 

 

Türk edebiyatının kalbimize dokunan sesi 
Cemal Süreya, henüz altı yaşındayken ailesiyle 
birlikte Erzincan'dan Bilecik’e yerleşti. 

1943-1944 eğitim yılına ait bu siyah beyaz 
karede, Bilecik 1. İlkokulu’nda 5. sınıf 
öğrencisiyken, öğretmeni Afife Hanım ve sınıf 
arkadaşlarıyla birlikte objektife bakıyor. 

Orta sırada, sağdan dördüncü... 

Bu sadece bir sınıf fotoğrafı değil; bir çocuğun 
hayal gücünün, sessizce büyüyen bir şairin ilk 
izlerinin kayıtlı olduğu bir anı... 

Bu kıymetli hatırayı bizimle paylaşan şairin kız 
kardeşi ve ailesine en içten teşekkürlerimizle. 

Çünkü bazen bir şehir, bir çocuğun kalbinde 
bir şiir olarak kalır… 

“Kilise kalıntıları, ahşap köprüler, dağlık 
taslayan tepecikler, coşkulu halkevi temsilleri, 
güzel futbol, o saat yayılan aşk 
söylentileri…Böyle anımsıyorum Bilecik’i. 
Kentin en önemli kişileri öğretmenlerdi. Bir de 
ortaokul öğrencileri.” 

(Ece Ayhan’ın Cemal Süreya ile yaptığı “Kıyı 
Bucak (3) Bilecik, Erzurum ve Sakızağacı” 
isimli söyleşiden, Çağdaş Şehir Dergisi, Sayı 
10, Aralık 1987, s.49-50) 
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Atık Değil, Sanat!  

Vildan Poyraz Coşkun ile Geri Dönüşüm 
Atölyemizde 3. günümüzü tamamlayıp son 
günümüze ulaştık!  

Çocuklarımız geri dönüşüm malzemeleriyle 
yaratıcılıklarını konuşturdu, harika sanat 
eserleri ortaya çıktı. 

 

Bilecik Belediyesi personellerinden Hakan 

Çevik, konseyimizi ziyaret ederek aile 

arşivinde bulunan bilgi ve fotoğrafları Bilecik 

Kent Belleği ile paylaştı. Bilecik’in 

sosyokültürel tarihine ışık tutan bu kıymetli 

katkılarından dolayı kendisine teşekkür ederiz. 

Tüm hemşehrilerimizi, kentimizin belleğini 

birlikte oluşturmak üzere Bilecik Kent 

Konseyi’ne davet ediyoruz. Gelin, geçmişimizi 

birlikte yaşatalım. 

 

İlkokullar İçin İngilizce Atölyesi Başlıyor! 

Kelimelerin büyülü dünyasına adım atmak için 
tek gün, yepyeni bir başlangıç...  

Bilecik Kent Konseyi olarak minik 
öğrencilerimizi İngilizceyle tanışacakları 
keyifli bir yolculuğa davet ediyoruz.  

Atölye Tarihi: 18 Ekim 2025 Cumartesi 

Yer: Bilecik Kent Konseyi 

Eğitmen: Dilek Artsın @dilekteacher11 
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Bilecik'in Dijital Hafızası Artık 
Parmaklarınızın Ucunda! 

Fotoğraflar, kartpostallar, belgeler ve eski 
gazetelerle dolu zengin bir dijital arşiv sizi 
bekliyor. 

Bilecik’in geçmişine bir pencere açmak ve 
kentin hafızasında gezintiye çıkmak için web 
sayfamızı ziyaret edin. 

bilecikkentbellegi.bilecik.bel.tr 

 
Geleneksel Bilecik Çatması ya da ipek 
halıların nasıl dokunduğunu hiç merak ettiniz 
mi? 

Konseyimiz çatısı altında faaliyetlerine devam 
eden Halı Dokuma Eğitmeni Sevil Tuzak, 
Bilecik Belediyesi tarafından Sanat Sokağı'nda 
sağlanan atölyede hem Bilecik Çatması hem de 
ipek halı dokumalarını sürdürüyor. 

Siz de bu kadim el sanatları hakkında daha 
fazla bilgi almak ve dokuma sürecini yerinde 
görmek isterseniz, Sevil Tuzak’ı atölyesinde 
ziyaret edebilir, Bilecik'in köklü dokuma 
kültürünü yakından tanıma fırsatı 
bulabilirsiniz. 

“Atık Değil, SANAT!” sloganıyla 
gerçekleştirdiğimiz Vildan Poyraz Coşkun ile 
Geri Dönüşüm Atölyesi programımız, hem 
keyifli hem de öğretici anlara sahne oldu. 

Kentlilik bilinci, çevre duyarlılığı ve 
gönüllülük ilkeleri doğrultusunda 
çocuklarımıza geri dönüşüm farkındalığı 
kazandırmayı amaçladığımız bu etkinlikte, 
değerli katkılarıyla programımıza anlam katan 
Vildan Poyraz Coşkun’a içten teşekkürlerimizi 
sunarız. 

*Video çekimi için Bilecik Belediyesi 
personellerinden Orçun Yangın'a teşekkür 
ederiz. 

 
Bilecik Kent Belleği projesi kapsamında, 
şehrimizin tarihine ve kültürel mirasına ışık 
tutacak söyleşileri yakında YouTube 
kanalımızda düzenli olarak sizlerle 
buluşturacağız. 

Bilecik Belediyesi Kültür İşleri Müdürlüğü 
personellerinden Orçun Yangın ile birlikte 
gerçekleştirdiğimiz çekimlerde, Bilecik'in 
sözlü tarihini kayıt altına alıyor ve bu değerli 
birikimi gelecek kuşaklara aktarmayı 
hedefliyoruz. 

(Fotoğrafta, Doğan Pazarcıklı ile 
gerçekleştirdiğimiz söyleşiden bir kesit yer 
almaktadır.) 
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Ünlü Şair Salih Korkmaz'ın Oğlu Hakan 
Korkmaz'dan Anlamlı Ziyaret. 

Unutulmaz güftelere imza atan değerli şair 
Salih Korkmaz’ın oğlu Hakan Korkmaz, bugün 
Kent Konseyimizi ziyaret ederek babasına ait 
çok sayıda fotoğraf ve bilgi belgesini Bilecik 
Kent Belleği ile paylaştı. 

Şair Salih Korkmaz, 1987 yılında yazdığı 
"Kadere Bak" adlı şarkı sözüyle Türkiye 
birinciliği kazanmış, bu eseriyle Hürriyet 
gazetesinden Altın Kelebek ve Milliyet 
gazetesinden ikincilik ödülüne layık 
görülmüştür. Türkiye genelinde 600’ün 
üzerinde şarkı sözü bulunan Korkmaz’ın, 42 
eseri Türkiye Radyo ve Televizyonlarında icra 
edilmeye devam etmektedir. 

Bu anlamlı katkılarından dolayı Hakan 
Korkmaz’a teşekkür ediyor; kent hafızamıza 
yaptığı bu değerli bağışla, kültürel mirasımıza 
sağladığı katkıyı takdirle karşılıyoruz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1930’lu Yıllardan Bir Bilecik Manzarası: Foto 
Fahri’nin Objektifinden “Bilecik Ortamektebi” 

1930’lu yıllarda Bilecik’te fotoğrafçılık yapan 
ve dönemin tanığı olarak önemli görsel 
belgeler bırakan meşhur Foto Fahri, şehrin 
geçmişini karelere sığdıran değerli bir isimdir. 
Onun objektifinden yansıyan fotokartlar, 
sadece birer fotoğraf değil, aynı zamanda 
Bilecik’in toplumsal ve mekânsal hafızasını 
yansıtan tarihi belgelerdir. 

Bu fotokartlardan biri, üzerinde “Bilecik 
Ortamektebi” ibaresi bulunan ve günümüzde 
Bilecik Belediyesi binası olarak hizmet veren 
yapıyı göstermektedir. Ancak bu karede yer 
alanlar yalnızca bir bina değildir. Fotoğraf, 
dönemin yaşam biçimini, şehirleşme anlayışını 
ve doğayla kurulan uyumlu ilişkiyi de yansıtır. 

Görüntüde, okul bahçesinde spor yapan 
öğrenciler, bugünün Atatürk Ormanı olan 
alanda o dönem yalnızca birkaç çalının 
bulunması, binanın çevresinde otlayan 
hayvanlar gibi detaylar dikkat çeker. Tüm bu 
unsurlar, Bilecik’in doğal dokusuyla iç içe 
geçmiş geçmişine ve zamanla geçirdiği 
dönüşüme dair önemli ipuçları sunar. 

Bu kare, yalnızca bir eğitim kurumunun değil; 
aynı zamanda bir kentin belleğinin, doğayla 
kurduğu ilişkinin ve modernleşme serüveninin 
sessiz bir tanığıdır. Bugün bizlere düşen ise, bu 
tür görsellerin kıymetini bilerek geçmişi 
geleceğe aktarmaktır. 
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Atatürk Parkı Sanat Galerisi’nde 15 Ekim’de 
açılışı gerçekleştirilen “İzlerin Sessizliği” 
isimli seramik sergisine Bilecik Kent Konseyi 
Başkanı Hakkı Aynur ve konseyimizin 
Yürütme Kurulu üyelerinden Arif Durmuş 
Katılım sağladı. Tüm sanatseverler bu sergiyi 6 
Kasım Perşembe gününe kadar ziyaret edebilir. 

Bilecik Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 
tarafından, engelli bireylerin toplumsal yaşama 
katılımını güçlendirmek, bakım ve 
rehabilitasyon hizmetlerine ilişkin yerel 
düzeyde sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliğini 
geliştirmek ve sivil katılımı desteklemek 
amacıyla bir toplantı gerçekleştirildi. 

 
Toplantıya, ilimizde engelli bireylere yönelik 
faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarıyla 
birlikte Bilecik Engelli Meclisi Başkanı Çiler 
Kocaman da katılarak görüş ve önerilerini 
paylaştı. 

 

 

 
Bilecik’te Fotoğraf Atölyemiz Başladı! 

Kentlilik bilinci, toplumsal fayda ve 
gönüllülük anlayışıyla yola çıktık. 

Fotoğrafçı Hatice Aslankaya Dindar 
eğitmenliğinde gerçekleştirdiğimiz fotoğraf 
atölyemize Bilecik Kent Konseyi ev sahipliği 
yapıyor. 

Bu anlamlı katkısı için Hatice Aslankaya 
Dindar’a teşekkür ediyoruz. 

Hep birlikte şehre farklı bir pencereden 
bakıyoruz! 
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Bilecik Kent Belleği 5. Yayın Kurulu 
Toplantısını Gerçekleştirdik. 

Bilecik Kent Belleği 5. yayın kurulu 
toplantımızı, Bilecik Kent Konseyi Başkanı 
Hakkı Aynur, akademik danışmanımız Ali 
Okumuş ve Bilecik Belediyesi Kültür İşleri 
Müdürlüğü personeli Orçun Yangın’ın 
katılımıyla gerçekleştirdik. 

Toplantımızda, vatandaşlarımız tarafından 
belleğimize ulaştırılan yeni koleksiyonlar 
titizlikle incelendi ve yayımlanacak fotoğraflar 
konusunda ortak kararlar alındı. Ayrıca çok 
yakında Bilecik Kent Belleği YouTube 
kanalımızda yayın hayatına başlayacak olan 
"Bilecik Kent Belleği Söyleşileri" video 
serimizi de değerlendirme fırsatı bulduk. 

Hakan Korkmaz, Hakan Çevik, İlkay Altuner 
(Narteks Sahaf), Mustafa Sayan ve Ümit Nar 
(Hermes Sahaf) gibi birçok değerli isimlerin 
katkılarıyla arşivimize kazandırılan yeni 
koleksiyonları önümüzdeki günlerde Bilecik 
Kent Belleği sayfamızda sizlerle paylaşacağız. 

Her gün büyümeye devam eden Bilecik Kent 
Belleği'ne katkı sunan herkese teşekkür ederiz. 

 

 

Bilecik’in Ticari Hafızası, Bilecik Kent 
Belleği’nde Canlanıyor 

1937’de Nail Gürer’in açtığı Gürer Kitabevi, 
sadece bir kitapçı değildi... 

Bir dönemin buluşma noktasıydı. 

Kitapların, sohbetlerin ve hatıraların iç içe 
geçtiği sessiz bir zaman tanığıydı. 

Bugün yok, ama 1960’lı yıllardan kalma bu 
tanıtım broşürü, geçmişin kapısını aralıyor. 

Bize o günleri fısıldıyor… 

Peki sizin arşivinizde neler saklı? 

Bir eski fotoğraf, makbuz, broşür, kartvizit, 
tabela, belki de unutulmuş bir anı… 

Bilecik Kent Konseyi'ne Gelerek Bilecik Kent 
Belleği’yle paylaşın, geçmişi birlikte 
yaşatalım. 
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Bilecik Kent Konseyi’nde Bugün İngilizce 
Atölyemizde!  

Sevgili Veliler, 

Bugünkü atölyemizin amacı çocuklara 
İngilizcenin eğlenceli yönünü hatırlatmaktı. 

Birlikte oyunlar oynadık, şarkılar söyledik, bol 
bol güldük. 

Amacımız, “İngilizce öğrenmek zor değilmiş, 
eğlenceliymiş aslında!” duygusunu yaşatmaktı. 

Küçük kalplerde İngilizceye karşı sevgi 
uyandırabildiysek ne mutlu bize. 

@bilecikbeltr 

@bilecikkentkonseyi 

@dilekteacher11 

İngilizce Öğretmeni:Dilek Artsın 
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Bilecik Kent Belleği’nde Bugün (22.10.2025) 

Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi Tarih 
Bölümü akademisyenlerinden Doç. Dr. Selma 
Göktürk Çetinkaya ve kıymetli öğrencilerini 
konseyimizde ağırladık. 

"Bilecik Kent Belleği" projemizi tanıtarak 
geçmişten geleceğe köprü kuran keyifli bir 
sohbet gerçekleştirdik. 

Öğrencilerimizin soruları ve Bilecik tarihine 
katkı sunabilecekleri çalışmalar üzerine verimli 
bir paylaşım oldu. 

Hocamız Doç. Dr. Selma Göktürk 
Çetinkaya’ya ve geleceğin tarihçilerine 
teşekkür ediyoruz. 

Belleğimiz hep beraber zenginleşiyor – Gelin, 
siz de katkı sunun! 
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Bugün (27.10.2025), Bozüyük Kent Konseyi 
Başkanı Nermin Nalbantoğlu ile yürütme 
kurulu üyeleri Celali Yılmaz, Mustafa Öztürk, 
Ümmühan Yıldız, Özlem Yazar ve Hakan 
Alkan konseyimizi ziyaret ettiler. 

Ziyaret kapsamında, konseyimizin atölye, 
araştırma ve anket çalışmaları ile Bilecik Kent 
Belleği Projesi hakkında bilgi paylaşımında 
bulunduk. 

Konseyler arası iş birliğini güçlendirmeye 
yönelik gerçekleştirdiğimiz bu verimli 
toplantıda, birlikte hayata geçirebileceğimiz 
ortak projeler üzerine görüş alışverişi yaptık. 

Nazik ziyaretleri için Bozüyük Kent Konseyi 
Başkanımıza ve yürütme kurulu üyelerine 
teşekkür ederiz. 

mailto:bilecikkentkonseyi@gmail.com


15 
 

https://www.bilecikkentkonseyi.org/                https://www.instagram.com/bilecikkentkonseyi/          https://x.com/bilecikkent 
https://www.facebook.com/BilecikKentKonseyi/    http://www.linkedin.com/in/bilecik-kent-konseyi-7b0ab1248  bilecikkentkonseyi@gmail.com 

02282149000 
 

 
Küre’nin yerlilerinden ve Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Belediye Meclis Üyesi demirci 
esnafından Ahmet Özdemir, Bilecik Kent 
Konseyi’ni ziyaret etti. Ziyaret kapsamında 
Özdemir, Bilecik’in tarihsel dokusu ve 
Söğüt’ün geçmişine dair birikimlerini Bilecik 
Kent Belleği ekibiyle paylaştı. 

 
Bilecik Kent Belleği Dijital Basın Arşivi 
Büyüyor! 

Bilecik’in en eski yerel gazetelerinden Yarın 
Gazetesi’nin 1976 (yarısı) ve 1977 (tamamı) 
basılı sayılarını tek tek titizlikle dijitalleştirip 
sizlerle paylaşmıştık. 

Şimdi, 1978 yılına ait tüm sayılar da dijital 
arşivimize eklenecek. 

Yarın Gazetesi yetkilisi Cafer Elmas’a Bilecik 
Kent Konseyi Başkanı Hakkı Aynur’a  
ulaştırdığı sayılar için, ayrıca tüm yerel gazete 
temsilcilerine Bilecik’in kültür ve tarihine 
yaptıkları katkı için teşekkür ederiz.  

Yerel gazeteler bir şehrin hafızası, geleceğin 
araştırmacılarının en önemli arşiv 
malzemelerinden biridir. 

Geçmişi belgeleyen, artık aramızda olmayan 
tüm basın emekçilerimizi saygı ve rahmetle bir 
kez daha anıyor, bugünün emekçilerine 
kolaylıklar dileyip teşekkür ediyoruz. 

 

29 Ekim Cumhuriyet Bayramımız Kutlu 

Olsun! 

92 yıl önce, Cumhuriyetimiz henüz 10 

yaşındayken, Tevfik Bey Caddesi’nde yer alan 

Halkevi önünde halk büyük bir coşkuyla 

bayramı kutluyordu. 

29 Ekim 1933 tarihli bu karede, “Gaziye 

İnandık” yazısının altında bir araya gelen 

halkın neşesi ve gururu görülüyor. 

Cumhuriyetin çocukları balonlarıyla, 

yüzlerindeki umutla yeni bir devrin heyecanını 

yaşıyor. 

Cumhuriyetimizin 102. yılı kutlu olsun! 🇹🇹🇹🇹 

(Bu tarihi anı ölümsüzleştiren, çektiği 

fotoğraflarla şehrin görsel hafızanın 

oluşmasına büyük katkı sunan Bilecik’in yerel 

fotoğrafçılarından Foto Kardaş’a 

teşekkürlerimizle) 
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Bilecik Kent Belleği’ne Değerli Bir Bağış. 

Bilecik Devlet Hastanesi’nin ilk terzilerinden, 
1968–1983 yılları arasında hastanede görev 
yapan Üzeyir Gülen’in oğlu Öner Gülen, 
konseyimizi ziyaret ederek aile arşivini Bilecik 
Kent Belleği ile paylaştı. 

Dijitalleştirilmek üzere getirdiği fotoğraf, 
kartpostal ve gazete nüshalarına ek olarak, 
1967 Bilecik Yıllığını da Bilecik Kent Belleği 
Kitaplığına hediye etti. 

Arşivlerindeki fotoğraf, fotokart, kartpostal, 
broşür, gazete, dergi ve belge gibi 
malzemelerle şehrimizin geçmişine ışık tutmak 
ve Bilecik Kent Belleği’ne katkı sunmak 
isteyen herkesi Bilecik Kent Konseyi’ne davet 
ediyoruz. Dijital arşivimizin büyümesine katkı 
sağlayan tüm hemşerilerimize yürekten 
teşekkür ederiz. 

(Getirdiğiniz malzeme dijitalleştirilip size iade 
edilmektedir) 

“Öner Gülen Koleksiyonu” Yayın 
Kurulumuzun onayından sonra yakında 
bilecikkentbellegi.bilecik.bel.tr internet 
sayfamızda paylaşılacaktır. 

 

 

 

 

 
Bilecik Kent Belleği Yayın Kurulu 6. 
Toplantımızı Gerçekleştirdik 

Konsey Başkanımız Hakkı Aynur 
başkanlığında, akademik danışmanımız Dr. Ali 
Okumuş ve Bilecik Belediyesi Kültür İşleri 
Müdürlüğü personellerinden Orçun Yangın’ın 
katılımıyla yeni toplantımızı tamamladık. 

Vatandaşlarımızdan gelen fotoğraf ve belgeleri 
tek tek inceledik. Çok yakında yeni 
koleksiyonlarımızı sizlerle internet sayfamızda 
paylaşacağız. 

Bilecik’in geçmişine ışık tutan tüm değerli 
hemşehrilerimize teşekkür ederiz. 

 
Bilecik Kent Belleği Yayın Kurulu olarak 
bugün şehrimizin kültür damarlarından biri 
olan sahafları ziyaret ettik. 

Bu ziyaretlerde Bilecik Kent Konseyi’ni tanıtıp 
ve Bilecik Kent Belleği gibi projelerimizi 
paylaşma fırsatı bulduk. 

Şehrimizin yeni sahaflarından Bilecik EsEs 
Sahaf’ın değerli sahibi Kadir Akar’a sıcak 
karşılaması ve misafirperverliği için teşekkür 
ederiz. 
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Bilecik Kent Belleği Araştırma Ekibinden 
Tarihi Bir Keşif. 

Onuncu Yıl Marşı’nı Faruk Nafiz Çamlıbel ile 
birlikte Yazan Behçet Kemal Çağlar'ın Bilecik 
ziyareti. 

“Atatürk Şairi” olarak tanınan Behçet Kemal 
Çağlar’ın babası Şaban Hami Bey’in Bilecik 
Asma Fidanlığı Müdürü olduğunu biliyor 
muydunuz? Dahası burada müdürken vefat 
ettiğini ve mezarının Bilecik’te olduğunu… 

Kent Belleği koleksiyonunda bulunan bir 
mektup Behçet Kemal Bey ve babasıyla ilgili 
bazı ayrıntıları keşfetmeye imkân tanımaktadır: 

13 Ocak 1933’te Behçet Kemal Bey, askerlik 
vazifesine başlayacaktır. Bu amaçla 
Ankara’dan ayrılır ve zaten yol güzergahında 
bulunan Bilecik’te müdür olarak görev yapan 
babasını görmeden gitmek istemez. Büyük 
ihtimalle trenle Bilecik’e kadar gelir ve yirmi 
dört saat babasının yanında kalır. Buradan, 11 
Ocak 1933 tarihinde Ankara’da ismini 
vermediği ancak “Muhterem büyüğüm, aziz 
şefim, saygılı ağabeyim” şeklinde hitap ettiği 
bir kişiye hitaben bir mektup kaleme alır. 

Babası Hami Bey’den mektupta çok 
bahsetmese de onun yanında “baba sevgisini” 
bulduğu anlaşılmaktadır. Ne var ki babasıyla 
bu buluşmasının, adeta bir son görüşme 
olacağını Behçet Kemal nereden bilebilirdi 
ki… Babası bu buluşmadan birkaç ay sonra 
04.12.1933 tarihinde kalp hastalığı sonucu 
Bilecik’te vefat etmiş ve Bilecik Kent 
Mezarlığı’na defnedilmişti. 

Bilecik Kent Belleği araştırma ekibi, Kent 
Konseyi Başkanı Hakkı Aynur, belleğin 
akademik danışmanı Dr. Ali Okumuş ile yayın 
kurulu üyeleri Oğuz Cabar ve Ayşin Yardımcı 
yaptıkları saha araştırmaları sonucu Şaban 
Hami Bey’in mezarını tespit etti. 

Türk edebiyat tarihinde iz bırakan iki önemli 
ismin, baba-oğulun, Bilecik’teki son 
buluşmalarını gösteren mektup ve Hami 
Bey’in mezarının keşfi Bilecik Kent 
Belleği’nden edebiyat tarihimize armağan 
olsun. 
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Bilecik Kent Belleği Yayın Kurulu olarak 
bugün şehrimizin kültür damarlarından biri 
olan sahafları ziyaret ettik. 

Bu ziyaretlerde Bilecik Kent Konseyi’ni tanıtıp 
Bilecik Kent Belleği gibi projelerimizi 
paylaşma fırsatı bulduk. 

Bozüyük’ün sahaflarından Narteks Sahaf’ın 
değerli sahibi İlkay Altuner’e sıcak karşılaması 
ve misafirperverliği için teşekkür ederiz. 

 
Bilecik Kent Konseyi Kadın Meclisi olarak 
Bilecik Valiliği tarafından 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramımızın 102. Yılı 
münasebetiyle düzenlenen resepsiyona katılım 
sağladık. 

 

 
Kadın dayanışmasıyla anlamlı bir etkinlik. 

Geliri ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere, 
Türk Kadınlar Birliği Bilecik Şubesi ve Bilecik 
Kent Konseyi Kadın Meclisi iş birliğiyle 
düzenlenen kermesi Belediye Başkanımız 
Melek Mızrak Subaşı ve Başkan 
Yardımcılarımız ziyaret etti. 

Geliri ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere, 
Türk Kadınlar Birliği Bilecik Şubesi ve Bilecik 
Kent Konseyi Kadın Meclisi iş birliğiyle 
Şadırvan Mevki’nde düzenlenen kermesi 
Belediye Başkanımız Melek Mızrak Subaşı ve 
Başkan Yardımcılarımız ziyaret etti. 
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